

## PROTOKÓŁ

Posiedzenie komisji ds. narciarstwa alpejskiego.

W dniu 25.07.2023 o godz. 09.00, odbyło się posiedzenie komisji ds. narciarstwa alpejskiego w online.

### Obecni: osób wg. listy:

1. Martyna Miłał - sekretarz
2. Wojciech Gajewski - przewodniczący
3. Tomasz Grzywacz – dyrektor sportowy pierwsze 40 min (potem udał się na komisję IBE w sprawie opisu kwalifikacji trenerskich w PRK)
4. Bartłomiej Pilch
5. Marcin Blauth – członek zarządu - gościnnie
6. Wojciech Mitan
7. Michał Kolder
8. Bartłomiej Kądziołka
9. Maciej Pietrykowski
10. Krzysztof Wsół
11. Grzegorz Twardoch

### Porządek zebrania:

1. Otwarcie zebrania przez Wojciech Gajewski.
2. Dyskusja i wnioski.
3. Zamknięcie zebrania przez Wojciecha Gajewskiego.

### Przebieg zebrania:

1. Powitanie.
2. Kalendarz – przedstawienie aktualnego stanu kalendarza na sezon 23/24 oraz przypomnienie o terminach związanych ze zgłaszaniem zawodów FIS do kalendarza FIS. Prośba o udostępnienie kalendarza zawodów Czechom i Słowakom.
3. Wytyczne:
  - zawody dziecięce – kwalifikacja na zawody międzynarodowe FIS Children na podstawie POL- punktów wyliczonych w bieżącym sezonie, propozycja B. Kądziołki została rozpatrzona pozytywnie,
  - informacja o testach sprawnościowych Iron Man, jako kryterium do kadry narodowej w przyszłym sezonie,

- kryteria do kadry narodowej – dyskusja dotycząca wytycznych i wymogów stawianych w narciarstwie alpejskim do kadr narodowych – nie zgłoszono konkretnych rozwiązań,  
- brak zgłoszonych zmian od członków komisji związanych z wytycznymi na przyszły sezon, komisja zgodziła się przejrzeć projekt i skomentować go po otrzymaniu takiego projektu, który będzie przygotowany przez komisję ds. wytycznych,

4. P. Pietrykowski zgłosił, aby w wytycznych znalazły się przepisy dotyczące ski cross. Odpowiedź: ski cross i freestyle będzie w tej samej kategorii co snowboard freestyle i cross. Wytyczne te będą obejmowały wszystkie dyscypliny cross i freestyle. Brak zawodnika P. Babicki na listach FIS w konkurencjach DH i SG. Prawdopodobny brak zawodnika wynika z nieopłaconego FIS code. Również zawodnik nie jest umiejscowiony na liście BASE koło 200 miejsca jak zapowiadał Pan Pietrykowski, miejsce koło 200 zawodnik zajmował w sezonie 2019/2020.

5. Propozycja Tomasza Majerczyka:

\*rozegranie kategorii młodzieżowca w ramach AMP-ów – (AMP-y zawody nie są związane z PZN), więc nie można rozgrywać w tym czasie zawodów z serii MP. Również atmosfera oraz reputacja zawodów skłania do wyciągnięcia wniosków, że MP organizowane w czasie AMP mogą mieć obniżoną wartość sportową;

\*zmiana roczników w SSM – proces był ten uaktualniony co roku, brakuje tylko oficjalnego dopisku jak np. w regulaminie snowboardu, że takie coś ma miejsce – zgoda, aby to dopisać.

6. Propozycja UNI Puchar Europy – alternatywa dla winter cup oraz możliwość rozegrania przy tych zawodach MP w kat. Młodzieżowca, co pozwoliłoby na utrzymanie wysokiego poziomu zawodów oraz pomoc klubom w uzyskaniu dodatkowych środków w kategorii ‘młodzieżowiec’.

5. Potwierdzenie daty MP w konkurencjach technicznych na 4-6 luty 2023.

6. Propozycja przeniesienia zawodów w SG ze Szczyrku do Krynicy przy rozgrywaniu MPP. Powód- trasa w Szczyrku zbyt wymagająca dla młodszych zawodników. Trasa w Krynicy ma homologację SG do 01.11.2023, a w związku z wielkimi planami PKL musimy wystąpić do Nich o aktualizację wszystkich homologacji w Krynicy. Jest na to czas. Do poddania ponownie dyskusji na następnych spotkaniach.

- Sprawy różne:

7. FIS Masters – Pan M. Kołder: aktualizacja sprawy związanej z zawodami w kategorii FIS Masters, możliwości związane z przeprowadzaniem tych zawodów. Następna aktualizacja w ramach następnej komisji ds. Narciarstwa alpejskiego.

8. System Licencyjny – pytania dotyczące systemu. Prośba o kontakt z Dyrektorem Sportowym.

9. MTSF – testy na początku sezonu w ramach MPP. Uwagi dotyczące testujących oraz poprawności wykonywania prób. Odpowiedź B. Kądziołka: zamiar ujednoczenia działań oraz przeszkolenia osób testujących oraz pomagających przy teście, aby były takie same dla wszystkich. Pełna zgoda dotycząca uwag zgłoszonych przez B. Pilcha.

10. Ogłoszenie przez M. Blautha, zatrudnienie Pani Evy Marii Brem. Marcin Blauth o sprawie: PZN na ten moment jest po spotkaniach z E.M. Brem, która jest sympatyczną osobą z wiedzą zawodniczą i z trudnymi doświadczeniami w austriackim związku. E.M. Brem powracała po kontuzjach i pracy w dużej mierze 'na własny rachunek'. Olbrzymie doświadczenie w startach w PŚ oraz wiedzą o stokach, zawodniczkach i zawodnikach, którzy startują jak również trenerach. Partner jej jest jednym z szefów w Atomicu. E.M. Brem jest osobą dobrze zorientowaną w sprawach sprzętu, pracuje blisko Atomica i innych producentów, głównie austriackich nart. Mogłaby być dla wielu naszych zawodników i trenerów pomocą w rozmowie i przygotowaniu drogi dla zawodników, zarówno jeśli chodzi o dobór treningu jak i miejsc startu, jaki i sposobu budowania kariery. To samo dotyczy jeśli chodzi o dobór sprzętu i takie rzeczy, które są związane stricte ze sportem. Ewa nie jest trenerem i nie ma ambicji bycia trenerem, więc należy to traktować jako wsparcie naszej myśli trenerskiej i kierunku rozwoju. Jest też osobą, która dla naszych nawet najlepszych zawodników i zawodniczek może być wsparciem, jeśli chodzi o budowanie własnej kariery, bo ma w tym olbrzymie doświadczenie i wiedzę. Poza Marcinem Orłowskim i Maryną, ta wiedza pozostałym by się bardzo przydała, z taką myślą chcemy, żeby pracowała dla naszego związku. Postanowiliśmy przepracować ten sezon wspólnie i zobaczyć czy mamy z tego korzyści i czy potrafimy z tego korzystać. Pomysł Ewy jest, że jeśli dojdzie do podpisania umowy – to jest finalizacja, więc na pewno dojdzie do finalizowania umowy, jeszcze w tym miesiącu, wtedy pierwsze jej ruchy będą skierowane do trenerów kadrowych i zawodniczek i zawodników, i tak samo do tych co się zajmują młodzieżą. Celem jest zachęcenie do uprawiania sportu szerszej grupy młodzieży i pomoc tym co ten sport już uprawiają, żeby zatrzymać ich w treningu., zachęcić ich do rozwoju. Szczegółowo w ramach tej pracy w pierwszych miesiącach, zobaczymy czy my te potrzeby w ogóle mamy, bo mamy zawodników bardzo mało, mamy z nimi problemy i nie potrafimy zachęcić szerszej ilości młodzieży do startu i kontynuacji przygody z nartami na poziomie fisowskim. Zawodniczka tej rangi chcąc poświęcić swój czas, to jest dla niej nowa przygoda i chce zacząć tutaj. To jest wiedza,

której nie mamy my jako Ci co trenerów wspierają. Jest deklaracja, że ktoś tu chce ten czas poświęcić na to, czas którego nie może poświęcić nam ani Maryna, ani jeszcze Marcin.

Pytanie: czy ona będzie pracowała w Polsce czy w Austrii?

Odpowiedź: będzie pracowała w Polsce i w Austrii. Ma przyjechać od września, będzie miała czas i określimy ilość dni ile chcemy, żeby spędzała w Polsce oraz na zgrupowaniach i ma być dostępna. Deklaruje się ze swojej strony pomocy w całej Austrii, jeśli chodzi o wybór miejsc, o załatwianie spraw związanych z doбором miejsc, i nie tylko miejsc, więc będzie pomocą dla nas.

Pytanie: kto się może do niej zwrócić i o co?

Odpowiedź: każdy z was i każdy z nas, Martyna zaczynając od Ciebie i pewnie Tomek (dyrektor sportowy) będzie o tym więcej decydował. To jest osoba, która ma nam pomagać w sprawach, które są dla nas kłopotem i nie potrafimy sobie z nimi poradzić, szczególnie zawodnicy w sprawach, które dotyczą ich karier i tak samo trenerzy, którzy mają wątpliwości co do pracy ze sowimi zawodnikami, jeśli chodzi o tą sportową część – merytorykę sportową. Nie mówimy tutaj o sprawach organizacyjnych, bo w tym ona nie pomoże. Inaczej, jak się o coś do niej zwrócimy, to pewnie nam pomoże, ale ona nie będzie za to odpowiedzialna i to nie jest ten kierunek. Czyli np. jak chcemy zrobić zgrupowanie to kto tam powinien pojechać i w jakim zespole. Jest jeszcze jeden aspekt, który jest bardzo ważny, nazwijmy to delikatnie ‘polityczny’. Wszyscy jak tu siedźmy, ze mną na czele nie znamy się na sporcie, bo takie głosy chodzą, to może ktoś kto się zna na sporcie, będzie argumentem do tego żeby popierać naszych zawodników mocniej i żeby też w PZN-ie było przekonanie, że to dyscyplina, w która warto jeszcze inwestować.

11. Pytania od W. Mitana:

- Ile jednostek treningowych na ośrodkach PKL, z kim ustalać, kto ma pierwszeństwo na stokach etc.? – do skonsultowania z sekretarzem generalnym PZN.

- Dlaczego zawodniczka M. Łuczak nie jedzie do Argentyny z Maryną? Odpowiedź: Zawodniczka ma własny sztab szkoleniowy i własny budżet treningowo-startowy. Decyzje trenera jak i całość działalności sztabu Magdy są autonomiczne. Widocznie kilka czynników skłoniło trenera Magdy do podjęcia takiej decyzji (wylot Magdy do USA na studia, duże koszty wyjazdu do Argentyny, niewystarczająco dobre wyniki sportowe itp.) Dodatkowo nie wystąpiono do Zarządu o taką zgodę (tym samym nie została ona udzielona zawodnicze).

- Dlaczego Błażej Budz dostał propozycję udziału w szkoleniu M. Bydlińskiego?

Odpowiedź: Pytanie zostanie skonsultowane z trenerem M. Bydlińskim.

- Co robi Ivan? Odpowiedź: Trener Ilanovsky pracuje jako koordynator ds. narciarstwa alpejskiego grup juniorskich oraz przynależących do SMS Szczyrk i SMS Zakopane.

12. Zakończenie posiedzenia komisji oraz zaplanowanie następnego spotkania na koniec sierpnia w celu zaakceptowania projektu wytycznych na następny sezon.

.....  
Protokołowała Martyna Miła

.....  
Przewodniczący Wojciech Gajewski

Załączniki:

1. lista obecności
2. program komisji



**Lista obecności podczas komisji sportowej**

Miejsce : *KRAKÓW PZM - online*

Termin : *25.07.2023 godz. 9.00*

Lp.	Nazwisko i Imię	OZN / grupa szkoleniowa	Podpis
1.	<i>Martyna Mitan</i>	<i>PZM</i>	<i>[Signature]</i>
2.	<i>Marcin Blauth</i>	<i>PZM</i>	<i>online</i>
3.	<i>Wojciech Mitan</i>	<i>TZM</i>	<i>online</i>
4.	<i>Michał Kolder</i>	<i>MOZM</i>	<i>online</i>
5.	<i>Bartłomiej Kadziolka</i>	<i>POZM</i>	<i>online</i>
6.	<i>Wojciech Gajarski</i>	<i>prewoalniczy</i>	<i>[Signature]</i>
7.	<i>Maciej Pietrusowski</i>	<i>DM</i>	<i>online</i>
8.	<i>Krzysztof Wsół</i>	<i>TZM</i>	<i>online</i>
9.	<i>Bartłomiej Pehl</i>	<i>SBZM</i>	<i>Pehl</i>
10.	<i>Tomasz Gajarski</i>	<i>"</i>	<i>[Signature]</i>
11.			
12.			
13.			
14.			
15.			

